

Доцент Одељења за међународне студије Универзитета Пандион из Атине Маријаелени Копа каже да Брисел стално поставља Србији нове задатке и продужава рокове.

Она је истакла да Европска унија тиме одлаже одлуку о пријему, али и поручила Србији да не одустаје од борбе за место које јој припада.



"Шокирана сам када чујем поједине изјаве мађарског премијера Виктора Орбана и Јарослава Качињског које су директно противне основним постулатима демократије, а на које Брисел не реагује. Истовремено, упркос свесрдним настојањима Србије да се интегрише у ЕУ, Брисел Србији стално поставља нове задатке, подужава рокове, одлажући одлуку о пријему", казала је она наглашавајући да та "хипокризија мора да престане".

Копа је у интервју за "Политику" поручила Србији да на путу у ЕУ не одустаје од борбе за место које јој припада, наглашавајући да је она свесрдни заговорник интеграције Србије у ЕУ.

"Годинама сам заступала такав став и у својству известиоца за Србију групе партија социјалиста и демократа у европском парламенту. Србија не треба да дигне руке од интеграције у ЕУ чак иако делује да је процес проширења замрзнут", казала је Копа и нагласила да не треба слушати гласове који поручују да постоје и други путеви .

"Не слажем се са ставовима Едија Рапе, али они су последица када Европа застане са интегрисањем овог дела континента, крене у наметање све нових задатака државама које свесрдно настоје да се укључе у интеграцију. Када напустите визију заједништва свих, на сцену неминовно ступају неизвесност и нестабилност", рекла је она.

Како је рекла, Европа мора пронаћи начине да Европљани поново заволе ЕУ и то стога што једино уједињени можемо остварити просперитет, стабилност и мир, што су циљеви због којих је та заједница држава првобитно била и основана.

Према речима Копа, свих 27 држава ЕУ по разним темама не могу наставити истим коракором у домену економије и финансија, као и одбране која је данас кључна тема, јер је коректно да се они који желе брже интеграције брже крећу, али без тога да блокирају приступ онима који би једног дана желели да им се придруже.

Она је одговарајући на питање шта задржава Грчку и Грке у ЕУ, казала да је ЕУ јединствени пројекат заснован на заједничкој изградњи мира, просперитета и стабилности, који је добро функционисао до избијања кризе.

"Сада се суочавамо са трендом ренационализације, који је довео до тога да Немачка данас детерминише будућност ЕУ. Ми сматрамо да је Европа наша заједничка кућа и желимо да се боримо за њу, и за Европу солидарности", рекла је Копа додајући да циљ треба да буде "европска Немачка, а не германизована Европа".

Она је потсетила да су поједине државе кренуле да блокирају балканску мигрантску руту и ограђују се зидовима, као и да је мађарски премијер Виктор Орбан отворено изјавио да су они у рату против избеглица, на шта Брисел није одлучно реаговао.

"Грчка не може бити магацин људских душа у ЕУ, и заједница мора да изгради начине да подели одговорност", казала је Она.

Према њеним речима, текућа архитектура ЕУ није више одржива и та заједница не може да настави као да је стање редовно, већ мора да одговори откуд раст популизма и десничарских струја.

Како је рекла, очигледно је да је ЕУ на прекретници, јер се суочава са економском, политичком, моралном и кризом мањка демократије.

(Танјуг)